
Gazeta
gazeta

  Toronto - Ontario - Kanada 18   Toronto - Ontario - Kanada 18   Toronto - Ontario - Kanada 18   Toronto - Ontario - Kanada 18   Toronto - Ontario - Kanada 18 (251)   (251)   (251)   (251)   (251)   Rok III                                                                                              Rok III                                                                                              Rok III                                                                                              Rok III                                                                                              Rok III                                                                                              cena $1.50cena $1.50cena $1.50cena $1.50cena $1.50     (tax included)(tax included)(tax included)(tax included)(tax included)

 Wydanie składa się z dwóch części

WYGRAJ Lexusa IS250*3

Lech Wałęsa odebrał nagrodę fundacji Abrahama Lincolna

Chicago Były prezydent Lech
Wałęsa odebrał w Chicago na-
grodę przyznaną mu przez Fun-
dację Biblioteki Prezydenckiej
Abrahama Lincolna. Przyznawa-
na jest ona osobom, które swoim
życiem i działaniami dają wyraz
przywódczemu dziedzictwu 16.
prezydenta Stanów Zjednoczo-
nych.

"Swą pracą poświęconą zasa-
dzie równości każdego człowie-
ka, reformom i demokracji, pre-
zydent Lech Wałęsa znakomicie
ucieleśnia te ideały" - powiedzia-
ła w czwartek wieczorem dyrek-
tor fundacji Carla Knorowski.

Wałęsa, gorąco witany na ban-
kiecie zorganizowanym z okazji

za to, że zostałem skojarzony z
tym wielkim człowiekiem" - po-
wiedział były prezydent.

Pytany przez dziennikarzy,
jak czuje się porównany do Lin-
colna, odpowiedział: "Będę się
musiał głębiej nad tym zastano-
wić. Na pewno (Lincoln) walczył
o wolność i ja też, ale to były inne
epoki".

Podczas bankietu zaprezen-
towano portret Wałęsy, który
będzie częścią poświęconej mu
wystawy prezentowanej do koń-
ca lutego w Bibliotece Prezydenc-
kiej i Muzeum Abrahama Lincol-
na w Springfield, stolicy stanu
Illinois.

"Podziwiam w nim to, że jest
człowiekiem czynu, siły i wiary,
który jest w stanie osiągnąć każ-
dy cel. Pokazał nam wszystkim,
ludziom na całym świecie, jak
jedna osoba może zmienić rze-
czywistość" - powiedziała Carla
Knorowski o legendarnym przy-
wódcy Solidarności.

Nagroda Lincoln Leadership
Prize przyznawana jest od 2006
roku. Jako pierwsza otrzymała ją
sędzia Sądu Najwyższego USA
Sandra Day O'Connor. W kolej-
nych latach nagrodzeni zostali
arcybiskup z RPA Desmond Tutu,
amerykański astronauta James
Lovell Jr. i dziennikarz amery-
kańskiej telewizji NBC Tim Rus-
sert.

Fundacja Biblioteki Prezy-
denckiej Abrahama Lincolna
wspiera programy edukacyjne,
organizuje konferencje i wysta-
wy oraz przygotowuje publika-
cje, które mają na celu poszerza-
nie i propagowanie wiedzy na
temat 16. prezydenta Stanów
Zjednoczonych. W poniedziałek
w USA obchodzona będzie 203.
rocznica urodzin Lincolna. W Il-
linois i kilku innych stanach jest
to oficjalne święto.

Toronto Coraz więcej wiadomo
o tragicznym wypadku, do które-
go doszło w poniedziałek.

Policja OPP potwierdziła, van,
którym jechali robotnicy - ofiary
wypadku - wjechał na drogę
mimo znaku stopu i wtedy został
uderzony przez ciężarówkę. To
niezwykle silne uderzenie spo-

podziękował Harrisowi za popar-
cie przez American Jewish Com-
mittee działań grupy amerykań-
skich kongresmenów - senator
Barbary Mikulski, Marka Kirka
oraz kongresmana Michaela Qu-
igley'a.

31 stycznia senatorowie Mi-
kulski oraz Kirk wnieśli do Sena-
tu projekt ustawy, która powinna
przyspieszyć zniesienie wiz dla
Polaków udających się do USA.
Projekt popiera administracja
prezydenta Baracka Obamy. Ana-
logiczny projekt ustawy zgłosił
tego samego dnia w Izbie Repre-
zentantów kongresman Quigley.

Według dobrze poinformowa-
nych źródeł w Waszyngtonie,
wizy dla Polaków mogą zostać
zniesione już w pierwszej poło-
wie tego roku.

Zniesienie wiz do USA coraz bliżej

Lech Wałęsa ucieleśnia ideały Abrahama Lincolna

Powodem tragedii był błąd kierowcy

Watykan Błędem Kościoła było
to, że w obliczu skandalu pedofi-
lii niektórzy hierarchowie bar-
dziej bronili instytucji niż ofiar -
przyznał w czwartek arcybiskup
Monachium kardynał Reinhard
Marx w wystąpieniu podczas
rzymskiego sympozjum na temat
walki z nadużyciami.

Kardynał Marx powiedział, że
kiedy na jaw wyszedł ogromny
zasięg skandalu "w Kościele pa-
nowała wielka pokusa, by unik-
nąć spojrzenia prawdzie w oczy".

"Nie ulega wątpliwości, że w
ostatnich dziesięcioleciach wielu
hierarchów uznało za priorytet
ochronę instytucji i z tego powo-
du próbowało ukryć straszną
prawdę, zamiast uznać ją z gory-
czą" - oświadczył niemiecki kar-
dynał. "Co więcej - dodał - przy-
czynili się oni do tego, używając
języka, mającego na celu zaciem-
nienie obrazu sytuacji i pomniej-
szanie faktów".

Arcybiskup Monachium po-

Hierarchowie bardziej bronili Kościoła niż ofiar pedofilii

         piątek         piątek         piątek         piątek         piątek - niedziela, - niedziela, - niedziela, - niedziela, - niedziela,     10 - 12 lutego 201210 - 12 lutego 201210 - 12 lutego 201210 - 12 lutego 201210 - 12 lutego 2012

Warszawa Sytuacja na Bliskim
Wschodzie i perspektywa włą-
czenie Polski do amerykańskie-
go programu o ruchu bezwizo-
wym - to niektóre tematy spotka-
nia szefa polskiej dyplomacji
Radosława Sikorskiego z dyrek-
torem wykonawczym American
Jewish Committee Davidem Har-
risem.

"Podczas spotkania rozma-
wiano m.in. na temat relacji pol-
sko-żydowskich i polsko-izrael-
skich, sytuacji na Bliskim Wscho-
dzie, problematyki irańskiej. Roz-
mawiano także o perspektywie
włączenia Polski do amerykań-
skiego programu o ruchu bezwi-
zowym VWP (Visa Waiver Pro-
gram)" - czytamy w komunika-
cie.

Sikorski - jak podkreślono -

Były prezydent Polski Lech Wałęsa przemawia na bankiecie zorganizowanym z okazji

wręczenia mu nagrody fundacji Abrahama Lincolna                          Kamill Krzaczyński PAP/EPA

Kijów Zniesienie opłat za polskie
wizy krajowe dla obywateli Ukra-
iny oraz otwarcie nowego konsu-
latu RP w Doniecku, na wscho-
dzie tego kraju, zapowiedział w
środę w Kijowie minister spraw
zagranicznych Radosław Sikor-
ski.

"Umowę w sprawie zniesie-
nia opłat za polskie wizy we-
wnętrzne podpiszemy w tym
roku" - oświadczył Sikorski na
wspólnej konferencji prasowej z
szefem ukraińskiej dyplomacji
Kostiantynem Hryszczenką.

Polska zniesie opłaty wizowe dla Ukraińców
Polski minister podkreślił, że

nasz kraj wydaje na Ukrainie naj-
więcej wiz schengeńskich spo-
śród wszystkich państw UE oraz
zadeklarował, iż Warszawa na-
dal będzie sojusznikiem Kijowa
w jego dążeniach do liberalizacji
ruchu wizowego.

"Gdy tylko spełnicie warunki
techniczne dla ruchu bezwizo-
wego z UE, Polska będzie was
wspierać" - powiedział.

W 2011 roku polskie służby
konsularne wydały obywatelom
Ukrainy 570 tysięcy wiz.
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wiedział, że dostojnicy ci uważa-
li, iż "zarzuty stawiane księdzu są
równoznaczne ze szkodą wyrzą-
dzoną bezpośrednio instytucji
Kościoła". Podkreślił, że należy
bardzo uważnie przyglądać się
takim mechanizmom.

Ponad 2 miliardy dolarów -
tyle kosztował Kościół na świe-
cie skandal pedofilii wśród księ-
ży. Takie dane przedstawili ame-
rykańscy eksperci podczas trwa-
jącego w Rzymie sympozjum na
temat walki z dewiacjami seksu-
alnymi w szeregach duchowień-
stwa. Podkreślili oni, że przed-
stawiona przez nich suma - po-
nad 2 miliardy dolarów to łączne
straty finansowe, ponoszone
przez Kościół; nie tylko kwoty
odszkodowań dla ofiar, ale
wszystkie szkody włącznie ze
skutkami spadku liczby wier-
nych. "To szkody dla całej misji
Kościoła" - ogłosili amerykańscy
delegaci podczas obrad.

wręczenia mu Lincoln Leader-
ship Prize, dziękował za wyróż-
nienie. "Chciałbym podziękować,

Warszawa Antoni Macierewicz
zamierza wstąpić do Prawa i
Sprawiedliwości. Ma znaleźć się
w ścisłych władzach partii - ko-
mitecie politycznym. Maciere-
wicz dwukrotnie startował do
Sejmu z list tej partii; w poprzed-
niej i obecnej kadencji jest po-

Macierewicz wstępuje na szczyty Prawa i Sprawiedliwości
słem klubu parlamentarnego PiS.

Macierewicz jest liderem Ru-
chu Katolicko-Narodowego. Jak
poinformowały PAP źródła w kie-
rownictwie PiS, Ruch ma podjąć
decyzję o połączeniu się z PiS.
Decyzja Macierewicza i polity-
ków RKN zapadnie prawdopo-

dobnie pod koniec marca. We-
dług rozmówców PAP Maciere-
wicz może zostać jednym z wice-
prezesów Prawa i Sprawiedliwo-
ści. Ponadto być może podczas
marcowych wyborów władz re-
gionalnych PiS obejmie funkcję
szefa okręgu piotrkowskiego.

Toronto Na ekrany kin w Kana-
dzie wchodzi najnowszy film
Agnieszki Holland "W ciemno-
ści". Oficjalnie film zacznie być
wyświetlany w Kanadzie w przy-
szły weekend. Jednak już w
czwartek, dzień przed premierą
amerykańską w Nowym Jorku i
Los Angeles, widzów zaproszo-
no na specjalny pokaz w Toron-
to. Duża sala kina Cineplex Ode-
on przy The Queensway wypeł-
niona była po brzegi, a ponieważ
wydano więcej zaproszeń niż bi-
letów - wiele osób nie dostało się

Pechowy pokaz filmu "W ciemności"
do środka. Rozpoczęcie filmu
opóźniło się o ponad godzinę -
czekano na faks z Kalifornii po-
twierdzający zgodę na projekcję.

Później nie było dźwięku, a
jeszcze potem obraz "zamroził
się".

Spotkanie ze scenarzystą Da-
videm F. Shannonem nie wyszło,
bo nie działały mikrofony.

Mamy nadzieję, że limit nie-
szczęśliwych przypadków został
już wyczerpany i zapowiedziane
za tydzień pokazy odbędą się już
bez żadnych przygód.

wodowało śmierć 11 osób na wiej-
skim skrzyżowaniu.

Policja uznała, że do wypad-
ku nie musiało dojść. Głównym
powodem był błąd kierowcy. Nie
miał on też prawa jazdy wymaga-
nego do przewozu tylu pasaże-
rów.
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